

# Alexa Visarion despre

## Cătălina Buzoianu

E în vârful ierarhiei teatrale încă de la început. A stăpânit întotdeauna altitudinea artistică, chiar dacă unii nu au vrut să creadă sau să recunoască acest adevăr. Ea l-a impus.

Predestinată înfrângerii și anonimatului prin rangul familiar, într-o epocă a întunericii și trădării, a devenit învingătoare, autoritară prin talent și ambiție, prin tenacitate și curaj, prin cultură și personalitate. Artist de atitudine înnăscut, luptătoare aprigă și de temut, folosind cu dezinvoltură farmecul și feminitatea, grația și sarcasmul, învăluirea subtilă în strategii victorioase, Cătălina Buzoianu a născut o operă teatrală complexă, diversă și autoritară.

Viața ei e o stare teatrală generatoare de energii. Se „joacă” inteligent cu propriile umori, exploatându-și nemilos fragilitatea destinului. E atât de puternică, încât știe să-și îmblân-

zească slăbiciunile. Lucidă dar și exaltată, trece prin cursele existenței seducător. Eroinele spectacolelor sale îi pândesc identitatea. Femeia, soția, mama se oferă cu voluptate mistuirii aristei. Innobilează deziluziile... E un evadat al speranței.

Inventează cu măiestrie structuri spectaculare, apelând la arhetipuri. Interesată de răspântiile umanului, creează mitologie din banale structuri cotidiene.

Știe să supună *moda*, s-o folosească, s-o ironizeze, s-o umilească, s-o rețină...

Teatrul o regenerează neconținut. Atinge dezideratele avangardei, în același timp conservând cu patimă valorile clasice. Nu e sluga timpurilor, ci partenera lor. E un artist emblematic. Evoluază lăuntric, marcată de viul agresiv, incitant al vieții. Metaforele ei acționează simultan în diferite spațialități de relevanță spirituală. E rafinată și ambiguoasă... Își poartă cu strălucire

obsesiile, fără a le impune brutal. Iluminând necunoscutul, teatrul ei devine tulburătoare întâlnire în universuri reflexive. Cultivă noutatea cu har, șocul cu bun gust, gândul cu nobila responsabilitate. E cetățean de onoare în Cetatea Teatrului.

Fertilă în originalitate, Cătălina Buzoianu e stranie și incandescentă în meditație. N-a fost erodată de nimicnicie. N-a atins-o infantilismul. N-a alintat-o blestemat orgoliul. Are imaginație galactică, misterioasă în propria-i potență creatoare.

Spectacolele îi împlinesc dragostea. Prin toată ființa sa provoacă, polemizează, vrăjește succesul. E călăuza unor imagini virile, în plasma unei organicități spectaculare, dincolo de prezența vizibilă a atmosferei. Dezvăluie și tăinuiește cu rafinament și virtuozitate. E un challenger...

Și sigur e *solitară*.

